



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/15185.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-24 20:32**

Parlex azonosító: **10IF5W0D0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Demeter Márta (LMP)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Szijjártó Péter, külgazdasági és külügyminiszter**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Gruevszki után az unokatestvére is menedékjogot kap Magyarországon?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

Korábban már számos írásbeli kérdést intéztem Önhöz a Macedóniában 2015-ben kirobbant megfigyelési botrány kapcsán, amikor is az akkor hivatalban lévő szkopjei kormány törvénytelen módon a politikai ellenfelek, valamint újságírók és civilek lehallgatására és megfigyelésére használta fel a macedón titkosszolgálatot. Az ügyben érintett két titkosszolgálati vezetőt, Goran Grujovszkit és Nikola Boskovszkit, akik **hamis bolgár útlevéllel próbáltak Budapestre utazni**, a szaloniki reptéren a görög rendőrség 2017 októberében letartóztatta.

A lehallgatási botrány politikai felelőse, a korábbi macedón miniszterelnök, Nikola Gruevszki az illetékes macedón bíróság ítélete elől magyar állami szervek közreműködésével Budapestre szökött, majd rendkívüli gyorsasággal Önök menedékjogot is adtak neki. És azóta az Ön szíves közléséből arról is értesülhettünk, hogy a bukott és elítélt miniszterelnök bölcs tanácsaival segíti Önt.

Most újabb fordulatot vett a macedón lehallgatási ügy, amikor is nemzetközi elfogatóparancsot adtak ki az észak-macedón hírszerzés volt főnöke, a Magyarországra szökött volt kormányfő, **Nikola Gruevszki** unokatestvére ellen, aki megszökött a rá váró ítélet elől. Saša (Szaso) Mijalkov ellen hazájában büntetőper van folyamatban a polgárok tömeges lehallgatása miatt. Mijalkov korábban 3 év börtönt kapott választási csalásért, de több olyan ügyben is megvádolták, amelyek összefüggnek a Gruevszki-kormány idején történt visszaélésekkel.

Ennek fényében a következőket kérdezem Miniszter Úrtól:

1. Fordult-e a szkopjei magyar nagykövetséghez, illetve a nagykövetség bármely munkatársához a macedóniai lehallgatási botrányban érintett Saša (Szaso) Mijalkov vagy a nevében vagy

megbízásából eljáró személy magyarországi tartózkodással vagy menedékjoggal kapcsolatos kérdésben?

2. Kért-e tartózkodási engedélyt vagy benyújtott-e menekült- vagy oltalmazotti státusz iránti kérelmet vagy vízumkérelmet a szkopjei magyar nagykövetségen Saša (Szaso) Mijalkov vagy a nevében vagy megbízásából eljáró személy?

Demeter Márta

(LMP)